



崔庙镇的美丽嬗变

本报记者 史治国 通讯员 蒋士勋 刘新建 文/图

荥阳有一处美丽的地方：碧波荡漾，湖光山色，交相辉映。这里有三仙庙水库，索河从这里发源；这里有“中原第一洞”之称的织机洞；这里有建于北宋的千尺塔；这里有保存完好的百年古村索坡村……这里就是中州名镇——荥阳市崔庙镇。

崔庙镇北临陇海西路，距郑州西南20公里，荥阳南部10公里，总面积85.15平方公里。马米线、规划中的310国道横贯东西，省道(S232)荣密路、荣丁路纵穿南北。下辖22个行政村，282个村民组，265个自然村。总户数13689户，总人口50443人，2015年财政收入跨入亿元乡镇行列。先后荣获国家级小城镇建设重点镇、全国重点镇、河南省百强乡镇、河南省小城镇建设重点镇、省级卫生镇等荣誉称号。

近年来，崔庙镇依托山水优势和历史文化资源，围绕“一个重点”，抓好“两个遗产”，做好“七个辐射”，着力发展休闲观光旅游业。投资44亿元的河南万山地质文化产业园建设项目、投资22亿元河南颐德生态

农业开发有限公司德祝东方乐园项目、投资1.1亿元索坡村美丽乡村建设项目落户这里。目前，在镇南部以“千尺塔、织机洞”两个国家级重点文物保护单位为依托，打造文化旅游线路；在镇北部以“两湖一山”(三仙庙水库、万山湖、万山)为轴线，打造休闲观光旅游线路。同时，加快旅游项目建设步伐，推进以餐饮、休闲娱乐、科研为一体的旅游大产业发展。

崔庙镇不仅风景秀丽，还有“石材之乡”之称，城内矿产资源丰富，煤炭、石材、铝矾土，种类多、品位高、分布广，开发前景广阔。近年来，崔庙镇立足自身优势，抢抓产业转移机遇，大力设施全民招商、专业招商，牢固树立“大项目带动大发展”理念，从主导产业入手，



崔庙镇古城社区

从产业链关键环节入手，瞄准重点项目、重点区域、重点客商，引进了一批符合国家产业政策、带动能力强、生态效益好的项目，推动产业结构调整优化。

山地多、平地少的自然环境，让崔庙镇把改善民生作为工作的重中

重，把新型城镇化建设融入全镇“一体化”发展大框架，以科学规划引领新型城镇化建设，坚持超前谋划，高标准定位，科学布局，将全镇22个行政村规划合并为古城、龙门、崔庙、万山4个社区和1个“美丽乡村”试点索坡村。集中力量，整合资源，

集聚要素，打造“功能完善、生态宜居、各具特色、产业支撑”的新型社区。截至2015年底，全镇共投入资金4.8亿元，在崔庙、龙门、古城三个社区建成居民安置房77栋，29.28万平方米，安置群众1811户。

同时，围绕农业增效、农民增收这个主题，崔庙镇因地制宜，调整产业结构，扶持发展柿子、谷子种植，柿树规模种植已达5万余株，种植谷子3000亩。在搞好种植的同时，该镇把柿子多元化产品深加工作为主攻方向，提升加工制作机械化水平，变传统晾晒为大棚吊晒，进一步提升柿饼品质，打响“郑岗柿子”的品牌。通过举办柿子文化旅游节，进一步扩大柿子品牌效应，提升柿子产品价值。增加资金和技术投入，支持谷子的产业化、规模化发展，以公司+农户的形式发展谷子产业，从而把柿子、谷子产业做成崔庙农业增效、农民增收新的增长点。

中牟三级党群在线服务平台上线运行

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王喆 孙灵峰)为让群众足不出户就能办成事，彻底扭转以往群众办事“磨破嘴、跑断腿”现象，昨日，中牟县举行全县三级党群在线服务平台培训。此举标志着该县“互联网+”党建创新成果——“县、乡、村三级在线服务平台”正式上线运行。

据了解，中牟县三级党群在线服务平台由县级控制中心、乡级管理平台、村级终端站点三部分构成，其依托现有的县乡村党群服务活动场所和农村远程教育站点，在县级、14个乡镇(街道)和274个行政村分别安装远程视频会议系统和便民服务互动系统，运用网络聊天、视频交流等信息化交互手段，通过县与乡、乡与村、村与村之间的实时沟通互动，实现县乡村三级视频会议、视频办公、网络办公施政，为全县党员群众提供网上求助、办事咨询、代办协办等服务，缩短了办事时间，提高了办事效率。

“这不仅打通了联系服务群众‘最后一公里’，还将有效地解决党群服务阵地薄弱、服务理念淡薄、服务功能缺失等一系列问题。”中牟县相关负责人说。

巩义92名医务人员下乡支农

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张冬杰)昨日，记者从巩义市卫计委了解到，该市2017年卫生支农工作已经全面启动，92名支农人员与17家受援乡镇卫生院建立支援关系，将到基层开展为期一年的服务活动。

据了解，按照河南省卫计委《关于重申认真落实城市医师晋升职称与卫生支农挂钩制度的通知》有关规定，凡城市卫生技术人员晋升中级以上职称前必须到乡镇卫生院工作一年。巩义市92名支农人员结合自身专业特长、基层工作需要，与该市17家受援乡镇卫生院协商并建立支援关系，将深入基层开展服务活动，提高基层医疗卫生单位的服务水平和业务能力。

按照相关要求，各受援单位将根据支农人员个人特长及医院实际情况安排合理岗位，各支农人员将真正把支农工作落到实处，不流于形式，为此，巩义市卫计委将对支农人员加强管理和考核，每季度进行督导检查通报，让支农工作取得实效。

网络名人参加体验式助农活动

本报讯(记者 武建玲)10月16日上午11时许，荥阳市崔庙镇郑岗村的一块柿子地里热闹非常，郑州市供销社组织的省内部分网络名人人士体验式助农活动在这里举行。所谓体验式助农活动，就是让通过现场参与的方式，体验农民的艰辛，加大对专业合作社产品的宣传力度，扩大销售，助农增收。

一进柿子园，枝头上的红彤彤的柿子引起了大家的一片赞叹。有的人开始拿出手机拍照，发微博、图文并茂替农民做起了“推销”。有的则忍不住摘下已经成熟的柿子，小心翼翼地撕开薄薄的柿子皮，轻轻一吸，多汁的果肉就到了口中。据了解，这片地里的柿子是火罐柿，个头虽然不是很大，但非常甜。大家边尝边拍，不知不觉已到中午。

此次采摘助农活动，大家共采摘购买火罐柿千余斤。荥阳市欣阳柿子专业合作社现场展示的柿饼、柿霜糖、柿子醋等深加工产品也被大家抢购一空。现场没有买够的朋友还当场扫码在网店下单预订。

据悉，荥阳市目前种植柿子树60多万株，年产柿子300多万公斤，深加工产品有柿饼、柿霜糖、柿子醋等，年产值2000余万元。

巩义供电部门服务三秋生产

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰)金秋10月，国网巩义市供电公司西村供电所组织工作人员奔赴田间地头，为“井井通”用电设备提供检查和维护服务；全力为农民秋播秋种小麦灌溉保电。

据了解，三秋生产以来，为确保广大农户秋播秋种期间安全、可靠用电，国网巩义市供电公司制定出台了保电计划，并在负荷预测、调度管理、设备检修、安全用电及优质服务等方面进行安排部署，对配网供电设备进行专项检查，特别是对秋播秋种线路和用电设施进行重点检查和维修，消除线路及设备安全隐患；开辟服务秋播临时用电绿色通道，简化业扩报装流程，做到随到随办，让农民及早用电浇地。同时，加强安全用电知识宣传，走进田间地头将安全用电和电力设施保护知识宣传给农民，面对面为农民讲解灌溉用电常识及注意事项，指导农民科学用电、安全用电。

巩义监测农民工市民化进程

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 付晓娟)农民工进城务工情况怎么样，收入待遇有没有提高?昨日，记者从巩义市统计局了解到，该市即将开展农民工市民化进程动态监测入户调查工作，以此了解农民工的就业、生活等相关情况。

据了解，农民工市民化进程动态监测入户调查工作是国家的一项常规化调查，今年是该项调查开展的第二个年度。

调查将随机抽选50户外来农

民工家庭，通过入户访问的方式，了解农民工的就业、生活等相关信息，包括农民工及随迁家属基本情况，农民工就业、健康与医疗、居住条件、社会融合状况，未随迁的农民工家庭成员，农民工子女教育，农民工及共同居住家庭成员的收支，以及农民工在城镇的定居意愿等情况，时间持续至10月底。调查将使用手持电子终端进行数据采集，所获信息将直接上传国家统计局数据处理平台。

严防秋种时田间焚烧行为

新郑“蓝天卫士”实时监控烧秸秆

本报讯(记者 高凯)昨日记者从新郑市了解到，为进一步提高秸秆焚烧监管水平，该市启用“蓝天卫士”系统，实时监控秸秆焚烧。

据了解，“蓝天卫士”监控系统是依托河南移动与华为公司联合开发的“千里眼”视频监控平台，在位于农田区域的通信基站铁塔上安装远距离高清摄像头，结合云计算和互联网技术，发现火情，可立即通过自动报警系统发送到手机上，从而实现足不出户对周边农田进行全天候、多角度循环扫描拍摄。目前，每个高清摄像头可覆盖12平方公里。

据新郑市相关负责人介绍，秸秆焚烧的突发性和取证难，给执法和防范带来了很大压力，往往不能第一时间实施控制。“蓝天卫士”利用“互联网+”技术，由人防禁烧向信息化禁烧转型，可以使执法变得更高效率和准确，使焚烧行为第一时间得到处理。

截至目前，新郑市已有7个乡镇安装了“蓝天卫士”系统，投入资金95万元，开通监控点41个，监控面积达492平方公里。其余乡镇也在积极推进安装，今后，该市辖区农作物主要种植乡镇将实现“蓝天卫士”系统全覆盖。

一场报告会 感动你我他



本报讯(记者 史治国 通讯员 郑玉东 文/图)为了帮助学生树立正确的世界观和人生观，10月17日，荥阳王村镇第三小学邀请善朝教育集团全国巡讲团走进校园，作了一场“让你爱的人为你自豪”大型感恩教育报告会，全校师生和家长共1000余人共同聆听了演讲。

本场报告会演讲人黎洪仲的励志报告充满激情，令人震撼，催人泪下。通过一个个精心设计的环节，创设浓郁情境，做到演讲与学生、老师、家长互动，将立德树人、公德培养、感恩励志推向高潮。

“倾诉感恩”的互动环节将报告会推向高潮。学生们抑制不住内心的激动，拥抱了自己的父母和班主任，齐声高呼：“爸爸

妈妈，我爱你!”“老师，您辛苦了!”全场师生、家长无不为之热泪盈眶。(如图)

据该小学负责人说，此次感恩教育报告会改善了学生、家长、老师和学校之间的四维关系，使学生更加理解老师、理解家长、懂得做人，使家长重新认识自己的教育之道，使老师重新找回教育激情和梦想。

着力打造优质教育品牌和名校

北师大基础教育发展试验区落户中牟

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 孙呈丰)为提高地方教育，促进区域教育均衡、优质、快速发展，着力打造优质教育品牌和名校，10月18日，中牟县举办北京师范大学基础教育发展试验区签约仪式，郑州万科荣成房地产开发有限公司和中牟县教育局、中牟县教育体育局与北师大励耘教育科技发展有限公司经过充分沟通、协商，决定共同开展“北京师范大学基础教育发展试验区”合作项目。

据了解，三方决定选取一所小学、中牟县第三初级中学、中牟县第二高级中学，作为“北京师范大学基础教育发展试验区”打造。通过为学校引进先进教育理念、方法和经验，提供教育教学支持，提升学校的影响力和知名度，成为北京师范大学先进教育资源输出的承载点和当地学校的典范，在区域教育中突显其优质性、示范性和引领性，进而推动教育整体发展；系统实施教育管理人员、校长、教师专业化发展专业

培训工程，打造教育系统高速发展的必备人力资源支撑体系，全面提升教师的专业化水平，提升教育管理人员的管理水平，培养一批知名的骨干教师和教育管理干部。

北京师范大学教育培训中心执行主任肖宇赫说：“将以本次合作为契机，发挥北师大在教育品牌、特色打造、办学模式等领域雄厚的科研实力，打造区域品牌学校，全面提升中牟教育水平和质量，为中牟发展提供坚强的人才保障。”



郑汭·中牟第三届“中部汽贸港”杯全民健身周末联赛10月15日在中牟开赛，共有来自郑州、开封的42支篮球队700多名运动员参加。此次篮球联赛的活动主题为“全民健身·幸福中牟”。

本报记者 卢文军 摄

两学一做

党员动起来 支部活起来

登封党员争先激发干事创业活力

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋要卫)深秋时节，记者在河南永登铝业公司阳城分公司电解铝车间看到，一块块铝锭顺着生产线而下，被整齐地码在一旁，工人们干活劲头高涨。“8月份以来，在市场持续低迷的情况下，公司实现大幅盈利，除了市场回升客观因素外，更重要的是来自于公司的精益管理和党员们的内在活力被激发出来。”该公司相关负责人说。

如何深化“两学一做”学习教育，真正做到学习教育全覆盖，让每名党员动起来，支部活起来?一场“不忘初心，党员争先”主题实践活动正在登封如火如荼地开展着。

据了解，此次登封市开展的“不忘初心，

党员争先”主题实践活动，区分不同层次、不同领域、不同群体党员的特点，按照具体化、精准化、差异化的要求，突出行业领域特色，细化“做”的标准，突出“做”的重点，明确不同类型、不同层次的具体标尺，不搞“一刀切”“一锅煮”“一股粗”，以党支部为单位在全体党员中实施。在农村以坚决打赢脱贫攻坚战为重点，争当脱贫攻坚先锋；在社区以“文明城市创建，共建和谐社会”为重点，争当文明和谐先锋；在工业行业领域以“产业转型升级、创新发展”为重点，争当转型发展先锋；在机关单位以转变作风、服务基层、服务群众、服务发展为重点，争当担当作为先锋；在窗口单位和服务行业以公正公开、简化审批程序、优质

高效服务为重点，争当优质服务先锋；在非公有制经济组织和社会组织以诚信做事、守法经营为重点，争当诚信守法先锋。

“两学一做”学习教育激发了党员的干事创业热情，“国庆节期间，也是秸秆禁烧的关键时节，我们镇的大多数党员就没有放假，一直在田间地头进行巡守，防止燃烧秸秆，只要不冒一股烟，不着一处火，大家苦点累点没什么。”大金店镇农办负责人高振敏说。同样，在国庆节期间，登封市卫计委也发挥党员先锋作用将入网的市7家急救站统一部署急救人员、车辆、药品和物品，保持急救绿色通道畅通。仅国庆节七天，120指挥调度大厅就受理电话254人次，共救治243人。

党员动起来，支部活起来。登封市充分发挥驻村第一书记作用，带领“两委”成员解决“软、散、乱、穷”等突出问题，真正让基层党支部活起来，带领群众脱贫致富。作为省级贫困村的宣化镇七里庙村，是登封市农商银行的驻村帮扶村，自驻村以来，该行结合村里实际，为分包的七里庙首批25户贫困户每户发放5万元扶贫贷款。“我们给贫困户发放的5万元的油用牡丹专项贷款，通过合作工优先安排贫困户，另外土地流转给公司，加上农户贷款入股这三项收入能够达到8000到10000元。通过这个模式就能脱贫。”驻村工作队队长说。

据统计，自开展“不忘初心，党员争先”主题实践活动以来，目前，登封已实现脱贫贫困村19个、贫困户4153户、贫困人口14889人；2211产业项目已落地实施37个；排查解决问题6494件次；窗口服务行业开展预约服务、现场服务、上门服务、陪同服务、委托服务等各类服务1424件次；全市非公有制经济组织和社会组织新建党组织223个。



近日，荥阳市第三幼儿园组织孩子和家长到农庄进行户外农场亲子实践活动。在这里孩子与家长一起参观农场里的私家菜园、认识各种蔬菜、一起动手刨花生，体验亲子动手的乐趣。

本报记者 史治国 摄